
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

У 16-ті роковини інтронізації Святішого Патріарха
Кирила в Храмі Христа Спасителя звершено Літургію

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 01.02.2025. 1 лютого 2025 року Повнота Руської Православної
Церкви молитовно відзначає 16-річчя інтронізації Святішого Патріарха Московського і всієї Русі
Кирила. У всіх храмах і монастирях підносяться молитви про Предстоятеля Церкви, обраного на
Помісному Соборі 2009 року на Московський Патріарший престол. 

 Цього знаменного дня Святіший Патріарх Кирил звершив в інтронізаційних ризах Божественну
літургію в кафедральному соборному Храмі Христа Спасителя в Москві. 

 Після прибуття до храму він вклонився мощам святителя Філарета, митрополита Московського,
повідомляє прес-служба Патріарха. 

 Його Святості співслужили: митрополит Ювеналій (Поярков); митрополит Ташкентський та
Узбекистанський Вікентій, голова Середньоазіатського митрополичого округу; митрополит Санкт-



Петербурзький і Ладозький Варсонофій; митрополит Крутицький і Коломенський Павел,
Патріарший намісник Московської митрополії; митрополит Мінський та Заславський Веніамін,
Патріарший екзарх усієї Білорусі; митрополит Воскресенський Григорій, керуючий справами
Московської Патріархії, перший вікарій Патріарха Московського і всієї Русі по м. Москві;
митрополит Володимирський та Суздальський Нікандр, голова Фінансово-господарського
управління Московського Патріархату; митрополит Калузький і Борівський Климент, голова
Видавничої Ради Руської Православної Церкви; митрополит Новгородський і Староруський Лев;
митрополит Тульський і Єфремівський Алексій; митрополит Самарський і Новокуйбишевський
Сергій; митрополит Уфимський і Башкортостанський Нікон; митрополит Петрозаводський і
Карельський Костянтин; митрополит Курський і Рильський Герман; митрополит Красноярський і
Ачинський Пантелеїмон; митрополит Серафим (Залізницький); митрополит Казанський і
Татарстанський Кирил; митрополит Іваново-Вознесенський і Вічузький Йосиф; митрополит
Ростовський і Новочеркаський Меркурій; митрополит Балтійський і Світлогірський Серафим;
митрополит Брянський і Севський Олександр; митрополит Курганський і Білозерський Даниїл;
митрополит Іларіон (Алфєєв); митрополит Тамбовський і Расказівський Феодосій; митрополит
Нижегородський і Арзамаський Георгій; митрополит Симбірський і Новоспаський Лонгін;
митрополит Рязанський і Михайлівський Марк; митрополит Чебоксарський і Чуваський Савватій;
митрополит Кемеровський і Прокоп'ївський Аристарх; митрополит Горлівський і Слов'янський
Митрофан; митрополит Сінгапурський та Південно-Східно-Азійський Сергій, Патріарший Екзарх
Південно-Східної Азії; митрополит Новосибірський і Бердський Никодим; митрополит Луганський і
Алчевський Пантелеїмон; митрополит Ставропольський і Невинномиський Кирил, голова
Синодального відділу із взаємодії зі Збройними силами та правоохоронними органами та
Синодального комітету із взаємодії з козацтвом; митрополит Орловський і Болхівський Тихон;
митрополит Саранський і Мордовський Зіновій; митрополит Хабаровський і Приамурський
Артемій; митрополит Ханти-Мансійський і Сургутський Павел; митрополит Вологодський і
Кириловський Сава; митрополит Саратовський і Вольський Ігнатій; митрополит Архангельський і
Холмогорський Корнилій; митрополит Омський і Таврійський Діонісій; митрополит Донецький і
Маріупольський Володимир; митрополит Іркутський і Ангарський Максиміліан; митрополит
Барнаульський і Алтайський Сергій; митрополит Астраханський і Камизяцький Никон; митрополит
Оренбурзький і Саракташський Петро; митрополит Зарайський Костянтин, Патріарший екзарх
Африки; митрополит Пензенський і Нижньоломівський Серафим; митрополит Іжевський і
Удмуртський Вікторин; митрополит Читинський і Петровськ-Забайкальський Димитрій; митрополит
Волгоградський і Камишинський Феодор; митрополит Псковський і Порхівський Матвій;
митрополит Владивостоцький і Приморський Павло; митрополит Звенигородський Арсеній;
митрополит Єкатеринбурзький і Верхотурський Євгеній, голова Синодального відділу релігійної
освіти та катехизації; митрополит Челябінський і Міаський Олексій; митрополит Катеринодарський
і Кубанський Василій; митрополит Воронезький і Ліскінський Леонтій; сонм архієреїв Московського
Патріархату. 



 У богослужінні взяли участь представники Помісних Православних Церков: митрополит
Філіппопольський Ніфон (Антиохійська Православна Церква); архімандрит Серафим
(Шемятовський) (Православна Церква Чеських земель та Словаччини); протоієрей Даниїл
Андреюк (Православна Церква в Америці). 

 Також Святішому Владику співслужили: протопресвітер Володимир Диваков, секретар Патріарха
Московського і всієї Русі по м. Москві; протоієрей Михаїл Рязанцев, ключар Храму Христа
Спасителя; протоієрей Миколай Балашов, радник Патріарха Московського і всієї Русі; протоієрей
Максим Козлов, голова Навчального комітету Руської православної церкви; архімандрит Філарет
(Булєков), заступник голови Відділу зовнішніх церковних зв'язків Московського Патріархату;
архімандрит Вассіан (Змєєв), начальник Руської духовної місії в Єрусалимі; протоієрей Діонісій
Казанцев, секретар Святішого Патріарха по Московській області; протоієрей Миколай Ліщенюк,
заступник голови ВЗЦЗ; протоієрей Ігор Якимчук, заступник голови ВЗЦЗ; ієрей Василій Лосєв,
керівник юридичної служби Московської митрополії; духовенство Москви та Московської
митрополії. 

   

 Серед тих духовенства також були присутні були намісники ставропігійних монастирів:
архімандрит Сергій (Воронков), намісник Йосифо-Волоцького монастиря; архімандрит Феофілакт
(Безукладників), намісник Ново-Єрусалимського монастиря; ігумен Іоанн (Лудищев), намісник
Стрітенського монастиря, в.о. ректора Стрітенської духовної академії; ігумен Діонісій (Шльонов),
намісник Андріївського монастиря; ієромонах Даниїл (Константинов), в.о. намісника
Заїконоспаського монастиря. 

 У храмі молилися: голова Синодального відділу із взаємин Церкви із суспільством та ЗМІ,
тимчасово виконуючий обов'язки керівника Прес-служби Патріарха Московського та всієї Русі В.Р.
Легойда; ігуменії жіночих обителів, священнослужителі Москви та Підмосков'я, співробітники
синодальних та інших церковних установ, представники парафіяльних рад, викладачі та учні
церковних навчальних закладів. 

 Урочисте богослужіння відвідали: заступник голови Уряду Російської Федерації Д.М. Чернишенко;
заступник голови Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації А.Ю. Кузнєцова;
заступник голови Державної Думи ФЗ РФ П.О. Толстой; повноважний представник Президента
РФ у Центральному федеральному окрузі І.О. Щеголєв; голова Ліберально-демократичної партії
Росії, керівник фракції ЛДПР у Державній Думі ФС РФ, голова Комітету з міжнародних справ
Державної Думи ФС РФ Л.Е. Слуцький; голова Комітету Державної Думи ФС РФ з питань



власності, земельних та майнових відносин С.А. Гаврилів; керівник Федеральної служби з нагляду
у сфері захисту прав споживачів та благополуччя людини - Головний державний санітарний лікар
РФ А.Ю. Попова; Уповноважений з прав людини у Російській Федерації Т.М. Москалькова; член
Ради Федерації ФЗ РФ А.Г. Ярошук; депутат Державної Думи ФС РФ, радник мера м. Москви,
радник Патріарха Московського і всієї Русі з питань будівництва, куратор Програми будівництва
православних храмів у м. Москві В.І. Ресін; депутат Державної Думи ФС РФ, староста
Патріаршого Успенського собору у Кремлі Н.Ю. Чаплін; депутат Державної Думи ФС РФ льотчик-
космонавт Є.О. Сєрова; голова Московської міської Думи А.В. Шапошников; керівник
Департаменту національної політики та міжрелігійних зв'язків м. Москви В.І. Сучков; голова
громадської організації «Молдавсько-Російський діловий союз» І.М. Додон; глава Одинцовського
міського округу Московської області А.Р. Іванов; перший заступник генерального директора ВАТ
«РЗ» В.В. Михайлов; віце-президент Російської спілки хіміків А.Г. Гур'єв; президент Російської
асоціації виробників мінеральних добрив А.А. Гур'єв; заступника голови Всесвітнього російського
народного собору С.Ю. Рудов; в.о. генерального директора художньо-виробничого підприємства
"Софріно" В.А. Левін; голова Наглядової ради Загальноросійського громадського руху "Росія
Православна" М.М. Іванов; керівник ювелірно-мистецької майстерні «Апостол» І.С. Харків. 

 Богослужбові піснеспіви виконали хор Храму Христа Спасителя (регент – І.Б. Толкачов) та хор
духовенства Московської митрополії під керівництвом священика Сергія Голєва. 

 На телеканалах "Союз" та "Спас", а також на офіційному сайті Руської Православної Церкви
Патріархія.ru йшла пряма трансляція Патріаршого богослужіння. 

 У сугубу єктенію були включені особливі прохання про Святу Русь, а також прохання про
Патріарха Кирила і єдність Церкви Руської, ним очолюваної. Митрополит Ювеналій прочитав
молитву за Предстоятеля Руської Православної Церкви. Святіший Владика підніс молитву за Святу
Русь. 

 Проповідь перед причастям промовив єпископ Павлово-Посадський Силуан, заступник керуючого
справами Московської Патріархії. 

 Після закінчення Літургії і многоліття, митрополит Воскресенський Григорій оголосив вітальну
адресу від членів Священного Синоду Руської Православної Церкви Святішому Патріарху Кирилу з
16-річчям інтронізації. У дар Його Святості митрополит Григорій підніс старовинну ікону
первоверховних апостолів Петра та Павла та букет білих троянд. 

 Далі Святійшого Владику привітав заступник голови Уряду Російської Федерації Д.М.
Чернишенко: 



 «Ваша Святосте! 

 Дозвольте від імені Уряду Російської Федерації привітати Вас із 16-ю річницею Вашої інтронізації
та висловити слова глибокої вдячності за ефективну роботу практично за всіма напрямами життя
нашого суспільства. 

 Очолювана Вами Руська Православна Церква є найбільшою громадською організацією, яка
робить величезну кількість добрих справ, перерахування яких просто фізично неможливо.
Величезна кількість храмів, особливо на територіях, що звільняються, нових територіях, де деякі
храми були знищені, завдяки Вашим зусиллям зараз відновлені і будуть з нашою підтримкою,
звичайно, теж відновлюватися. 

 Окрема подяка Вам за духовно-моральний розвиток та наставництво наших дітей та молоді, за ті
чіткі орієнтири та цінності, які є у нас і які несе у своєму служінні військове духовенство на лінії
зіткнення, зміцнюючи віру та мужність наших бійців для якнайшвидшого досягнення перемоги, про
яку Ви сьогодні молимося. 

 Дуже дякую за величезні зусилля щодо відновлення історичних цінностей. Торік, напевно, однією
з найяскравіших подій було завершення реставраційних робіт до 500-річчя Новодівичого
монастиря. Такі важливі події будуть і надалі відбуватися завдяки Вашим зусиллям. Я впевнений,
що у 2029 році, Бог дасть, ми разом відсвяткуємо відновлення святинь усього Соловецького
архіпелагу та Спасо-Преображенського монастиря за Вашим задумом... Ми щиро намагаємося це
зробити. 

 Величезна робота ведеться і в такому напрямку як спорт, який є універсальною, міжнаціональною
мовою спілкування. Завдяки Вашим зусиллям зараз на міжнародному рівні пройдуть спортивні ігри
святого благовірного князя Олександра Невського, які набули статусу міжнародних. 

 Ці та інші справи ми дуже шануємо, пам'ятаємо та дякуємо Вам за це. І просимо Господа, щоб Він
дав Вам сил на многії і многії літа, щоб ще більше добрих і правильних справ Ви зробили, і ми –
завдяки Вашим молитвам. Спаси, Господи! 

 Предстоятель Руської Церкви звернувся до учасників урочистого богослужіння з
Першосвятительським словом. 

 Далі відбулося вручення церковних нагород. Указом Святішого Патріарха Кирила Преосвященні
архіпастирі, які відзначили пам'ятні дати та особливо потрудилися на благо Святої Церкви, були



удостоєні: 

 з уваги до старанних архіпастирських праць та у зв'язку з 20-річчям архієрейської хіротонії
митрополит Чебоксарський і Чуваський Савватій – ордена преподобного Сергія Радонезького (III
ступеня); 

 з уваги до старанних архіпастирських праць та у зв'язку з 20-річчям архієрейської хіротонії
архієпископ Гомельський та Жлобинський Стефан – ордена преподобного Серафима
Саровського (III ступеня); 

 з уваги до старанних архіпастирських праць та у зв'язку з 70-річчям від дня народження єпископ
Глазовський та Ігринський Віктор – ордена преподобного Серафима Саровського (ІІ ступеня); 

 з уваги до старанних архіпастирських праць та у зв'язку з 60-річчям від дня народження єпископ
Шадринський і Далматовський Володимир – ордена рівноапостольного князя Володимира (III
ступеня). 

 Також з уваги до внеску у справу зміцнення зв'язків Руської Православної Церкви та
Православної Церкви Чеських земель та Словаччини та у зв'язку з 50-річчям від дня народження
архімандрит Серафим (Шемятовський), настоятель храму святителя Миколи Мирлікійського в
Котельниках м. Москви, подвір'я Православної Церкви Чеських земель та Словаччини, удостоєний
ордена благовірного князя Даниїла Московського (ІІІ ступеня). 

 На завершення Святіший Патріарх Кирил звернувся до учасників богослужіння: «Ще раз, дорогі
владики, отці, брати і сестри, всіх вас вітаю зі святом. Нехай милість Божа торкається кожного з
нас, і Покров Пречистої Цариці Небесної перебуває над Вітчизною нашою, над Церквою нашою та
над нашим народом. Амінь». 

 Після богослужіння у галереї Храму Христа Спасителя учасники руху «Патріарші добровольці»
привітали Святішого Владику з роковинами інтронізації. У слові у відповідь Предстоятель Руської
Церкви подякував добровольцям за працю: «Дуже вас люблю, ціную, тому що коли я на вас
дивлюся, у мене завжди настрій стає кращим, бо бачу – ось це майбутнє нашої Церкви. І хотів би
побажати, щоб це благочестя, ця віра через вас поширилася на всіх, хто буде після вас – на ваших
рідних, близьких, на ваших дітей, щоб ця естафета була передана тим поколінням, які я вже не
застану і які ви застанете лише частково. Ось це наше завдання – щоб не згасала віра у нашій
пам'яті. Тому зберігайте віру, зміцнюйте її. А всім вам – благополуччя, миру та людського щастя!
Бережи вас, Господи! 



 Далі відбувся прийом з нагоди шістнадцятої річниці інтронізації Святішого Патріарха
Московського і всієї Русі Кирила. 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/92836/
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